

耀能大使計劃

成就

陳賀笙 話劇演員

2010-2011年
到中、小學巡迴演出，推廣聯合國《殘疾人權利公約》訊息

陳賀笙自小患有小兒麻痺症，只有右手較為靈活，生活需要依靠別人照顧。她性格內向，害怕面對群眾，但自2007年參與話劇課程後，她對戲劇開始產生興趣，並參與巡迴演出。雖然在巡迴演出時不時遇到困難，如言語障礙等，但賀笙都以不後退、不畏縮、勇往直前的精神克服障礙。她認為最大的成功感是透過話劇，讓公眾認識殘疾人士的能力，促進傷健共融。

林保洪 話劇演員

1990-1991年
到不同的團體表演，以戲劇形式宣揚傷健共融訊息

1991-2004年
非牟利機構「志郎團」作戲劇匯演

2014年
至今加入糊塗戲班之無障礙劇團，參與公開演出「天虹戰隊」

林保洪是腦麻痺症患者，自幼上下肢活動功能受損，他憑著堅毅的意志，衝破各種生活障礙。多年前，在一次偶然的機會下接觸戲劇後，保洪對戲劇產生濃烈興趣，更主動參與不同戲劇課程，爭取演出機會。其後更與其他參加者，包括智障及聾啞人士組成了「志郎團」，並註冊成非牟利機構作戲劇匯演，多次到訪不同學校進行活動和表演，藉以宣揚共融訊息。於2014年開始，保洪更參加了「糊塗戲班」之無障礙劇團，至今持續透過戲劇表演與觀眾分享其堅毅不屈和熱愛生命的態度。

徐琴兄 文章及新詩作家

2008年
觀塘區傑出殘疾人士選舉「最具創意獎」得主

徐琴兄是腦麻痺症患者，手腳痙攣，不能受控，只能用下巴來操控軌跡球（電腦輔具），但這些限制從沒攔阻他的創作意志。他熱愛寫作，無論是日常生活、人生體驗、大自然景物等都是他創作的素材。他創作了超過一百首新詩，不少詩句都感動人心。琴兄希望藉著出版詩集發放正能量，讓別人了解殘疾人士的心路歷程，彼此互勉，活出樂觀積極及自信的人生。

黃潤玉 作家

2004年
出版第一本詩集《關在我心》，其後推出不同作品

2007年
獲選為「十大再生勇士」

潤玉是大腦麻痺症患者，言語和活動能力受阻，但她憑著樂觀積極的態度，於日常生活中仍然不斷挑戰自己。她平日愛好寫作，喜歡用文字記下所感所聞，把其內心豐富的情感呈現在文章和詩歌內，以文字記載她永不放棄的生命力。

歐陽俊龍、王仁漢、俞兆章、繆家耀 特能跆拳道

2013年
香港首位特能跆拳道的黑帶學員

2018年
「特能跆拳道演武競技大會」高級組全場總冠軍

歐陽俊龍為全港首位考獲特能跆拳道黑帶的殘疾人士，現為特能跆拳道義務助教；王仁漢、俞兆章和繆家耀亦已成功考獲特能跆拳道黑帶。縱使他們各自患有：自閉症、智障、腦麻痺等不同的病症，但無減他們對跆拳道的熱愛，他們更努力克服身體上的障礙及限制，參與訓練及考核。幾位耀能大使經常獲邀到地區活動擔任表演嘉賓，俊龍更於2018年「特能跆拳道演武競技大會」高級組奪得全場總冠軍，攜手推廣「特能跆拳道」運動和提倡共融信念。

郭海瑩 硬地滾球運動員

2000年
於硬地滾球周年比賽奪冠，同年獲邀加入港隊

2008年
北京傷殘奧林匹克運動會硬地滾球BC2級個人運動員奪得金牌

2009年
獲行政長官社區服務獎狀

2015-2016年
獲選為「十大再生勇士」

2022年
「第四屆日本財團DIVERSITY IN THE ARTS公開展覽：作品徵集2022」其作品《吹泡泡》獲選為「榮譽作品」

2023年
「超敏會」主辦的第一屆「香港特別學生成就獎」獲頒評審團大獎

郭海瑩自小患上大腦麻痺症，由於肌肉痙攣，需以輪椅代步。縱然如此，她沒有放棄自己，一直堅持運動及鍛鍊體能，小學時對硬地滾球產生興趣。她在13歲時獲邀加入港隊，代表香港參加各項世界性賽事。另外，她熱心參與義務工作，在多個團隊推廣硬地滾球運動，曾獲選為「十大再生勇士」，並於2023年，在慈善機構「超敏會」主辦的第一屆「香港特別學生成就獎」獲頒評審團大獎，以表揚她雖然身體有局限，但擁有不屈不撓的精神及奮鬥心。她的座右銘是「凡事盡力做到最好」。

歡迎聯絡協會提供以下服務：

- 安排耀能大使到訪，以講座及互動遊戲，分享個人奮鬥故事，帶出積極的人生態度及接納共融的訊息
- 安排參觀康復服務單位，例如：庇護工場或綜合職業康復服務中心
- 安排義工服務機會

關於香港耀能協會

關於耀能大使計劃



聯絡我們：

地址：香港北角百福道21號17樓

電話：2527 8978

電郵：ambassador@sahk1963.org.hk

網址：<https://www.sahk1963.org.hk>

成就

曾鈴茵 硬地滾球運動員

2017年
BISFed亞洲及大洋洲硬地滾球錦標賽(香港)
BC3級別雙人賽亞軍
BSFed 2017 亞洲及大洋洲硬地滾球公開賽(杜拜)
BC3級別雙人賽冠軍

2018年
印尼亞洲殘疾人運動會 硬地滾球混合BC3級雙人賽金牌

2019年
獲得行政長官社區服務獎狀
現任香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會硬地滾球代表隊

曾鈴茵是大腦麻痺症患者，四肢活動功能受損，需要倚靠輪椅代步。她性格開朗，勇於接受挑戰。中學時期開始接觸硬地滾球運動，現已成為香港硬地滾球代表隊成員。鈴茵積極參與義務工作，她希望透過自身的經歷，宣揚熱愛生命的精神。

成就

鄧志英 热愛藝術創作

1999年
榮獲全港青年學藝比賽復康組優異獎

2000、2001年
榮獲全港青年紙黏土造型創作比賽復康組優異獎

2002年
為香港代表隊運動員，參加世界硬地滾球錦標賽(葡萄牙)

2002年
為中國香港代表隊運動員之一，參加「第八屆遠東及南太平洋區傷殘人士運動會」硬地滾球項目

2013年
榮獲元朗區傑出義工選舉2013成人團體組冠軍

2014年
參與由賽馬會主辦「愛+人：賽馬會和諧社會計劃」，更被邀拍攝《特別愛家人 — 鄧志英及鄧女士》紀錄短片

2017年
「第二屆國際展能藝術大展2017」
<To Celebrate Hong Kong Reunification with Racial Harmony>
獲得特別賞(Choice Award – 6th)

2022年
榮獲香港文創薈利是封設計比賽公開組銅獎

鄧志英是腦麻痺患者，四肢活動功能受損，需由輪椅代步。他自小已經熱愛藝術創作，充滿藝術天分，富創造力。雖然手部不太靈活，但仍會努力克服困難，完成畫作及紙黏土作品。藝術創作為他帶來滿足及快樂。另外，他曾代表香港，到世界各地參與硬地滾球比賽，擴闊視野，體現團體精神。近年，他緊貼社會潮流，樂於學習用AI、3D打印、電腦繪畫，使用電腦設計不同的作品。他亦積極參與義務工作，助人自助。他鼓勵大家不斷學習，勇於克服挑戰，自強不息，積極正面地生活。

成就

黃永康 畫家

2012-2013年
獲選為「十大再生勇士」

2017年
日本「Big - i 藝術計劃2017」
其畫作《壓力》奪得優秀獎項

2019年
「Paint'scape 畫景 - 展能藝術家作品聯展」
展出其畫作

2022年
「香港展能藝術會 - 藝術通達國際研討會」
擔任分享嘉賓

黃永康是腦麻痺症患者，自幼喜歡繪畫，可是他的手部動作不太協調，經常出現震顫，繪畫時倍感艱辛。縱然如此，永康憑著堅毅的意志和努力，克服了各種障礙，畫作亦漸趨成熟。除了繪畫外，他曾以香港硬地滾球選手代表的身份到葡萄牙、紐西蘭、雅典、北京等地方參加比賽。永康認為參與比賽可以磨練意志，擴展視野，豐富人生經歷，讓他更堅信天生我才必有用。2022年，永康參與香港展能藝術會舉辦的「藝術通達國際研討會」，在名為「藝術共融：策略、政策與創新」主題，擔任分享嘉賓，講述作為展能藝術家所面對的挑戰，讓聽眾更認識展能藝術家的毅力及創作經歷。

成就

陳敏華 四肢全癱復康人士
「以誠會友」代表

「以誠會友」由一班四肢及下肢癱瘓人士組成，小組成員原本四肢健全，後天因意外或疾病導致身體機能受損。他們由在醫院病榻上生活到重投社區，經過重新適應體能變化、調整心態和生活方式，從困難中熬過到再次站起來。各成員深深體會到生命無常；因而鼓勵大家珍惜現時擁有的一切，學會不怕困難，以欣賞及體諒的態度，正面積極地生活。

2017年
至今於禾輋宿舍擔任：
硬地滾球代表隊
禾輋宿舍義工隊

何亮霆自小患上大腦麻痺症，平日需要依靠輪椅代步。但好動及外向的他從小在特殊學校已擔任硬地滾球代表隊、環保大使、學校領袖生、社際幹事。入住禾輋宿舍之後，亮霆仍然積極投入各項活動，參與義務工作及服務社區。現時更希望嘗試參與耀能大使工作，投入社區宣揚傷健共融訊息。

成就

何亮霆 義工隊員

2017年
至今於禾輋宿舍擔任：
硬地滾球代表隊
禾輋宿舍義工隊

何亮霆自小患上大腦麻痺症，平日需要依靠輪椅代步。但好動及外向的他從小在特殊學校已擔任硬地滾球代表隊、環保大使、學校領袖生、社際幹事。入住禾輋宿舍之後，亮霆仍然積極投入各項活動，參與義務工作及服務社區。現時更希望嘗試參與耀能大使工作，投入社區宣揚傷健共融訊息。